



情暖新居民 爱满瑞安城

——“海纳百川·大爱瑞安”系列活动启动仪式侧记

■记者 金汝 项武龙/文 记者 许良钦 通讯员 王志/图

舞台上,来自天南地北的新居民成了主角,或激情舞蹈,或引吭高歌,或深情表白……

昨晚19时30分,“海纳百川·大爱瑞安”系列活动启动仪式暨首届瑞安市新居民文化艺术节开幕式在市府广场举行。

“爱心让我们心里有底”

新居民爱心基金现场募捐活动是昨晚的重头戏。来自华峰、荣光、在外企业家协会等单位负责人依次走上舞台,将写有捐资金额的捐资牌郑重地交到市委常委、副市长方晖的手中。每当交接一块捐资牌,现场便响起一阵掌声。

来自安徽阜阳的张文涛在莘塍一家鞋厂工作。他说,新居民在外闯荡,最怕工伤等突发事件,这个爱心基金让新居民心里有了底,以后遇到困难知道该找谁了。

荣光集团副总裁潘道尧说,现在荣光集团有2300多名员工,其中

2100多名是新居民,来自全国各地,已经亲如一家人了。前几年经济形势紧张,很多外来员工选择坚守,与企业共渡难关。“冲着这份情谊,我们也不能忘记他们。”

据悉,昨晚各单位共捐资170万元,加上此前市房地产协会捐助的70万元,目前已经募集了240万元爱心基金。

来自安徽芜湖的刘雯是阁巷中学教师,她说:“瑞安推出‘海纳百川·大爱瑞安’系列活动,体现了瑞安对新居民的爱心,拉近了我们与老居民的距离,让我们更好地融入瑞安。”

新居民代表组成4个方队

演出现场,由新居民组成的志愿者方队、大工程建设方队、义务献血志愿者方队、新居民服务管理方队引起记者的关注。他们手里举着“瑞安我爱你”、“振兴瑞安舍我其谁”的牌子,不时为精彩的节目呐喊。

河南济源的李联军和40多名来自全国各地的工友一道组成大工程建设方队,身穿橙色制服,头戴安全帽,特别显眼。李联军来瑞安3年,一直在中交二公局飞云江大桥施工工地。他说,修建飞云江大桥新

桥时工作很辛苦,有时候要加班到凌晨2时,但瑞安的建设需要他们,所以选择留下。现在他已经习惯了瑞安的风俗习惯及饮食。

湖南澧县的陈国琴夫妇在锦湖街道愚溪工业区一家工厂上班,当晚站在义务献血志愿者方队。陈国琴说,去年开始参加义务献血,“这次就是一群热心献血、志同道合的新居民朋友一起来观看演出的。平时我们几个好朋友经常一起出去玩,每次献血大家也都一起去。”

新居民的舞台同样精彩

晚上19时许,市府广场就聚集了很多新居民。经过授牌、现场募捐活动后,20时许,文艺演出正式拉开帷幕,此时舞台已经被围得里三层外三层。

动感音乐骤然响起,斑斓灯光闪烁之间,4名黑衣青年踏着欢快的舞步,为数百名观众带来一场激情澎湃的街舞。记者发现,不少观众和着音乐,有节奏地摆动身体。

据悉,这4名舞者来自我市同一家舞馆,而这家舞馆是一群来自外省市的舞蹈爱好者成立的,大部分成员是新居民,既教授舞蹈也去一些酒吧表演。贵州遵义的陈佳星说,瑞安的生活节奏很快,跳街舞即体现年轻人的朝气,也释放心中的压力。

15岁的小姑娘张婧君一上台,观众席中顿时发出一阵惊叹声。她一袭红衣红裙,手拿话筒,在数百名观众的注视下毫不怯场,歌声清脆、

婉转。一曲终了,赢得现场观众热烈的掌声。

别看张婧君年龄小,当晚的演出对她来说只是“小菜一碟”。6岁就开始学习舞蹈的她是班级的文艺骨干,经常参加各类文艺演出,多次获得浙江、全国少年歌唱大奖。

张婧君的父亲来自湖南郴州,是我市第一批引进的人才,1994年就来到瑞安。张婧君刚出生4个月,就被接到瑞安,从此与这座城市结下不解之缘。母亲刘丽琼说,湖南人吃饭无辣不欢,可小婧君到现在都不太会吃辣,就喜欢吃海鲜。

晚上21时许,文艺演出落下帷幕,可很多新居民仍恋恋不舍。来自四川泸州的刘达文说,想不到新居民中有这么多才华横溢的文艺人才,希望今后多举办这样的演出,让新居民的才华在瑞安的舞台上尽情展示。



“海纳百川·大爱瑞安”系列活动
召开新闻发布会

各路记者 频频发问

本报讯(记者 金汝 见习记者 项武龙)“从以前的‘外地人’、‘农民工’,到几年前的‘流动人员’、‘新瑞安人’,再到底现在的‘新居民’,称谓的改变,体现的是一座城市对外来人员日益包容、接纳、尊重的态度……”

昨日下午16时召开的“海纳百川·大爱瑞安”系列活动记者发布会,吸引了《香港文汇报》、《青年时报》、人民网温州频道、《温州日报》等省内外十几家媒体记者参加,大家纷纷就系列活动的具体举措及细节频频向发言发问。

市委宣传部常务副部长林国华、市新居民服务管理局副局长包志定、瑞安日报社副总编辑华小波作为新闻发言人,介绍了活动“十大”内容的开展情况,详细解答记者的提问。

在本次“十大”活动中,“新居民爱心基金”引起不少媒体记者的关注,有记者向发言人提问:“基金”通过哪些渠道募集?具体将用于哪些方面?

发言人介绍,一方面将发动企业及员工捐资;另一方面鼓励在瑞创业且有一定成就的新居民奉献爱心。这批资金将用于对新居民的扶贫济困、助学、工伤等突发事件的救助。

从前日开始,本报推出了“新居民”专版,介绍我市推出的服务新居民的举措和行动,挖掘新居民的典型事迹。新闻发言人就市广播电视台记者询问的该专版的作用和意义表示,以往新闻对新居民的关注不多,通过开辟“新居民”专版,发动社会各界和广大新居民积极参与,大力宣传与新居民服务管理相关的法律法规、政策规定以及加强和创新社会管理的好做法、好经验;宣传新居民中先进典型,创新新居民服务、管理模式。

就瑞安电视台记者提出的新居民业余党校今后的工作安排,发言人说,目前新居民中有不少是党员、预备党员,今后将以市委党校资源为基础,组织流动党员、预备党员、有关行业代表开展培训,并以党校为基础,利用暑假开辟若干个教学点。